

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 5 cts.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XIII.—Número 4.588

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1.25 ptas. en toda España. Extranjero, 2.25 ptas. al mes.

Palma de Mallorca, Lunes 30 de Diciembre de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION S. Bartolomé, 32.—Teléfono n.º 8.



D.ª CARMEN SUAU Y MULET

Viuda de D. Onofre Canals

FALLECIÓ DIA 30 DE DICIEMBRE DE 1907

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Sus desconsolados madre, hija, hijos políticos, nieto y demás familia suplican á sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se celebrará hoy á las tres de la tarde, en la parroquial iglesia de Santa Cruz, seguidamente á la conducción del cadáver al Cementerio y mañana á las once al oficio funeral que se celebrará en dicha parroquia.

No se invita particularmente

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada misa, comunión ó parte de rosario que en sufragio de su alma se le aplique.

LA OBSTRUCCIÓN

Ha sido, en verdad extraño lo que ha sucedido estos días, aunque nada de lo que ocurre en política nos debiera extrañar, después de haber visto tantas anomalías.

Pero es el caso, que á final de año, habiéndose discutido, como se ha hecho, á toda velocidad, los presupuestos de diferentes ministerios, se suponía que al de Instrucción le sucedería lo propio; que el Gobierno y minorías habían llegado á un acuerdo, pero no ha habido sucedido así.

Los telegramas que en nuestras anteriores ediciones hemos ido publicando habrán dado á entender al lector, que algo de trascendencia habrá pasado, cuando en el Congreso se ha una persistente obstrucción al presupuesto de Instrucción pública.

Procuramos pues dar á conocer lo ocurrido para que los mallorquines puedan seguir el curso de la situación política.

El presidente del Consejo de Ministros, en un discurso, dijo, que al llegar al capítulo de las enmiendas del presupuesto de Instrucción Pública, el ministro de Instrucción pública, Sr. Silió, se oponía á transigir con lo propuesto por las minorías, hasta el punto que dijo se hallaba dispuesto á presentar la dimisión.

La extrañeza del Sr. Maura debió ser grande, cuando desde el Senado fué al Congreso, y creyendo encontrar allí paz y tranquilidad, vió que se hacía una completa obstrucción al presupuesto de Instrucción Pública.

Por lo que ha sucedido se deduce que el Sr. Maura se halla dispuesto á ceder, pero una intransigencia del Sr. Rodríguez San Pedro le ha colocado en la situación en que actualmente se encuentra, causa por la cual todavía no se hallan aprobados unos presupuestos que deben regir pasado mañana.

4.ª Reforma de la instrucción en primera enseñanza. Después de convenido esto, los reunidos conferenciaron con el señor Silió, quien les expuso la actitud del gobierno, que es la siguiente: Aumentar medio millón para la edificación de escuelas.

En cuanto á la creación de nuevas escuelas, no acepta el gobierno lo propuesto por las oposiciones, considerando que no es práctica la convocatoria para oposiciones de 1.500 maestros.

En cuanto á las pensiones para el extranjero, el gobierno está dispuesto á aumentar la cantidad de 190.000 pesetas hasta 250.000, pero no cree necesario la concesión de un millón que piden las oposiciones.

Además convino el señor Silió en que era necesario reformar la enseñanza de las escuelas de industrias, prometiendo grandes aumentos; pero como entendieran las oposiciones que ésta debía reformarse después de la instrucción primaria, el señor Silió pidió un nuevo plazo para conferenciar con el ministro, aunque dejando traslucir que no creía posible una inteligencia.

Como se ve, las minorías y el Gobierno no pudieron llegar á un acuerdo, puesto que el ministro de Instrucción Pública se oponía á transigir con lo propuesto por las minorías, hasta el punto que dijo se hallaba dispuesto á presentar la dimisión.

La extrañeza del Sr. Maura debió ser grande, cuando desde el Senado fué al Congreso, y creyendo encontrar allí paz y tranquilidad, vió que se hacía una completa obstrucción al presupuesto de Instrucción Pública.

Por lo que ha sucedido se deduce que el Sr. Maura se halla dispuesto á ceder, pero una intransigencia del Sr. Rodríguez San Pedro le ha colocado en la situación en que actualmente se encuentra, causa por la cual todavía no se hallan aprobados unos presupuestos que deben regir pasado mañana.

Variedades

ALIMENTACIÓN BARATA. El periódico «Herald of Health» de Nueva York, ha dado á conocer el medio de alimentarse por menos de cinco céntimos diarios. El inventor del procedimiento es un hombre que lo ha ensayado largo tiempo en sí mismo, declarándose plenamente satisfecho.

Claro está que no ha buscado la variedad de los alimentos más propios para ser ingeridos en el trabajo á que se dedica. Parte de los frutos que él mismo cultiva en su jardín, ha encontrado que el alimento por excelencia es la harina de trigo y la de avena.

De seis á nueve onzas de trigo y otro tanto de avena constituyen su alimento diario, á lo cual añade jugo de limón y otro poco de sal.

El coste de todo esto no pasa de tres á cuatro céntimos por día, salvo en las fiestas, en las que se regala con leche y harina de cebada y en alguna que otra ocasión con maíz hervido, lo que aumenta su presupuesto en 13 ó 14 céntimos.

«Lejos de perjudicarme semejante régimen—ha dicho este hombre sobrio,—me sostiene en los fatigosos trabajos á que me dedico. Ni he perdido en peso, ni nunca he estado enfermo, y eso que soy bastante viejo. Tampoco me ha cansado nunca mi método de alimentación ni he sentido la necesidad de modificarlo.»

INTERVIEW BIEN PAGADA

Un periódico de Nueva York queriendo saber exactamente la renta del célebre millonario Rockefeller, que, según cuentan, es de 400.000 francos por día, envió uno de sus redactores á ver á dicho señor con un cheque de 5000 francos, solicitando un interview de quince minutos, estimando excesivamente precioso el tiempo de un millonario.

Según dicen, el Sr. Rockefeller rehusó el ofrecimiento, no sabemos si por excesiva modestia ó por parecerle pequeña la cantidad ofrecida.

EL MAYOR RELOJ DEL MUNDO.

Es el reloj de Tawa Hall, de Filadelfia. Su esfera que tiene 10 metros de diámetro, está alumbrada toda la noche por medio de la electricidad, y puede verse la hora desde cualquier punto de la ciudad.

El minutero mide 4 metros y la aguja de las horas 2'50 metros. La campana pesa 25 toneladas, y para darle cuerda es preciso emplear una máquina de vapor que está instalada en la misma torre.

Francia posee también un reloj gigantesco, pues últimamente se ha instalado en la segunda plataforma de la Torre Eiffel un horario eléctrico de grandes dimensiones cuyas descomulgadas cifras, formadas por potentes focos eléctricos, permiten ver la hora durante la noche, á la mayor parte de la población.

DIÁLOGO

A una señora le había enviado su familia por el ferrocarril varios bultos. Cuando recibió los talones de éstos se le entregó á su criado, que era un gallego cerrado, para que fuera á la estación á recogerlos.

Como hiciera varios días que había entregado los resguardos al criado, le preguntó la señora. —Toribio, ¿has ido á la estación á recoger los bultos que te mandé? —Sí mi ha olvidado, señorita. —Entonces, ¿dónde tienes los talones? —Ya una pregunta, señorita; en los bolsillos, como todo el mundo.

NOTAS DE HIGIENE

La protección á los recién nacidos

El problema de la asistencia médica á los niños recién nacidos adquiere cada vez mayor importancia.

De él se está hablando constantemente en Congresos y periódicos científicos; pero de tales controversias, poco, muy poco, trasciende al público, sobre todo en España, donde escasean los lectores aficionados á estos asuntos, no obstante los esfuerzos hechos para popularizarlos por el doctor Ulecia, médico de gran talento, altruismo é iniciativas.

Por ello no es labor inútil insistir en tales divulgaciones. Las exigen, las pide, toda esa legión de niños arrancados prematuramente á la vida, todos esos pequeños de cara amarilla, de ojos melancólicos, febriles de miembros faltos de carne sobre los huesos. Los que somos refinados adivinamos en el silencio de los pobrecillos, en sus ademanes lánguidos, en su apatía, en la perezosa corteza de sus travessuras, un porvenir de desconuelos, de sufrimientos, que incita á llamar la atención y veces de los que pasan indiferentes junto á estas vidas trágicas, más elocuentes cuanto más silenciosas es el final.

En el reciente Congreso de Berlín, Dietrich, Taube y Szana, han discutido de nuevo sobre las medidas que deben adoptarse para combatir la mortalidad infantil, y de sus discursos sacóse una vez más el convencimiento de que el peligro que el sauto encierra podría alejarse, disminuirse en gran parte, combatiendo la tendencia nociva á usar sin ton ni son del biberón, supeditando la salud del hijo á la comodidad de los padres.

El egoísmo en estos casos, y la pobreza, la miseria en los más, son los principales causantes del desastre, de toda esa catástrofe en que perecen miles de vidas en flor, tras agonías horribles, sin quejas ni esperanzas. Socorros metálicos á las embarazadas; subvenciones en dinero y víveres á las madres pobres que hacen á sus hijos; seguridad para ellas de que mientras se dediquen á la suprema misión maternal estarán cuidadas, atendidas; conferencias, cartillas, artículos en gran número para propagar los conocimientos indispensables á una madre; cursos de enseñanza para las solteras, son medidas que urge adoptar; pero sinceramente, por convencimiento de todos.

De poco sirve sembrar si el terreno no está preparado. Hay que dar á la cuestión altura y claridad, cooperando todos á ella, á estudiarla, á resolverla, interesándose de todo corazón por esas alumnas oscuras y ardientes, condenadas á morir á mano de la ignorancia ambiente.

Y esto no son sólo añoranzas sentimentales, sino urgencias impuestas por la necesidad de salvar la raza, la nación, de allanar el sendero de la infancia, de quitarle los guijarros, de orlarle de flores y venturas. Hay que imitar á Hungría, donde, según Szana, el Estado se encarga de mantener á los recién nacidos que necesitan el socorro público. El cuidado del hijo sigue en estos casos confiado á la madre, que, si no puede ser alojada, es por lo menos cuidada y vigilada escrupulosamente. Cuando ninguno de los dos procedimientos puede ser puesto en práctica, se entrega el niño á una nodriza mercenaria. Así se ha conseguido ahuyentar el espectáculo de una infancia raquítica, enferma, plagada de amenazas. Jardín sin flores, sombreado por la angustia de una muerte próxima.

DOCTOR CÉSAR JUARROS.

DE AQUI Y DE ALLÁ

El radium

De Nueva York dicen que ha sido enviada á Filipinas una milésima de gramo de radium para el uso de la Escuela de Medicina fundada en Manila.

Esta pequeñísima porción del precioso mineral vale la suma de 300 libras esterlinas.

La familia imperial

De San Petersburgo dicen que los médicos insisten en que la Czarina ha de pasar una temporada en el Mediodía de Europa, pero como la Emperatriz se niega á dejar á su esposo, y el Czar no cree llegada la ocasión de hacer un viaje al extranjero, se habla ya en la corte de que la familia imperial, después de la Epifanía, pase una temporada en Livadia ó en Teodosia.

Sentencias de muerte

De Wladivostok comunican que un Consejo de guerra ha juzgado á setenta y tres marineros que se rebelaron á bordo del cañonero *Monashur*, condenando á muerte á cinco de ellos.

Predicador improvisado

De Manchester comunican que el diputado Gray, jefe del partido obrero, penetró el día de Navidad en la catedral de aquella ciudad en el momento en que los fieles entonaban uno de sus cánticos, y subido en el púlpito pronunció, en medio de la estupefacción general, las siguientes palabras: «¿Cómo estáis cantando aquí mientras millares de personas se mueren de hambre en la ciudad? Yo protesto de que se celebre con cantos el nacimiento del Salvador cuando hay en el mundo tantos á quienes nadie socorre. En nombre de Dios yo protesto aquí contra esta fiesta que es una verdadera blasfemia.»

En medio de una emoción indescrip-

tible fué expulsado del templo el perturbador diputado.

Político alemán

Berlín, 28.—Pueden tener graves consecuencias para la política que inauguró el canciller del imperio, los disentimientos surgidos en el seno del partido nacional liberal á propósito de las reformas financieras que son necesarias para cubrir el déficit producido en los presupuestos del Imperio.

El jefe del partido insiste en su programa primitivo, pidiendo el impuesto directo sobre las fortunas, y si esto no, al menos el establecimiento de un impuesto especial sobre las herencias, á pesar de que una buena parte de los liberales se muestran mejor dispuestos á aceptar las contribuciones indirectas sobre el tabaco, el alcohol y la cerveza.

Al fin detenido

Viena, 28.—Finalmente ha sido detenido en Baviera el individuo que, disfrazado de oficial del ejército, robó días pasados de los arsenales de Viena la cantidad de 30.000 coronas.

El envío que ha hecho de 4.000 coronas á una señora, á quien había robado anteriormente, ha puesto á la policía en la pista del sitio donde se escondía.

Nuevo ferro-carril

El gobierno de Budapest está preparando una proposición de ley pidiendo al Parlamento húngaro un crédito de 200 millones de coronas para la construcción de un nuevo ferro-carril.

Princesa y asesina

Sospéchase en San Petersburgo que la mujer desconocida que dentro de algunos días ha de sufrir la pena capital por haber atentado contra la vida del general Hershellman es nada menos que la princesa Elisabeth de Meschtscherki, la cual vivía separada de su marido y misteriosamente desapareció un día de San Petersburgo; son varias las personas que han creído reconocer á la princesa en las fotografías de la mujer asesina.

Maniobras navales

Una delegación de los Parlamentos austriaco y húngaro, por invitación del ministro de Marina, asistirá el mes de enero, á bordo de un buque de guerra, á las maniobras navales que se verificarán por entonces, con el objeto de que conozcan las necesidades de la marina de guerra.

Costa y la escuadra

Costa y cuantos como él piensan, duélense de que vayamos á gastar 200 millones para no tener escuadra. ¿Cuántos millones, dirá el lector, que van gastados desde 1835 para edificios militares? 300 millones de pesetas. Y Madrid no tiene donde alojar la Capitanía general.

Cavallería Rusticana

La Compañía Francesa del GRAMOPHONE ha impresionado esta ópera en una serie de preciosos discos, los cuales acaban de ponerse a la venta en la

Única Agencia de la Compañía
EL JAPÓN, Plaza de la Constitución (Borne) Palma
Pídase el Catálogo correspondiente.
Recibidas, además, otras novedades en discos de ópera, zarzuelas, variedades, etc.

TRIUNFAN SIEMPRE, AUN DESPUES DE FRACASAR LOS BROMUROS
30 AÑOS DE ÉXITO

EPILEPSIA ó accidentes nerviosos

CURACION RADICAL CON LAS
Pastillas antiepilépticas de OCHOA

No quitan el apetito No deprimen
CORTAN RAPIDAMENTE LOS ACCESOS

Venta al por mayor: Pérez Martín Velasco y Compañía, Alcalá 7 y Martín y Durán
Teléfono 3 Madrid. Al por menor, en todas las farmacias.

El Año en la Mano

Almanaque Enciclopédico para 1908
Precio: PESETAS 1'50 LIBRERÍA DE J. TOUS, plaza de Cort, 14 y 16

Dietarios PARA 1908

80 CENTIMOS Clases especiales 4.1, 1.50, 2, 2.50 y 3 PESETAS. Librería de J. TOUS.

ALCANCE DE LA NOCHE

Desde Roma

El lunes próximo empezarán en el Vaticano las solemnes recepciones con motivo de las felicitaciones para Pascuas de Navidad.

En dicho día Pío X recibirá en el salón del trono, al Sacro Colegio de Cardenales, leyendo el día, monseñor Oreglia, un discurso al que contestará el Papa.

El martes y el miércoles las antecámaras pontificias quedarán cerradas.

El día 26 el Papa recibirá al comandante y al cuerpo de guardias nobles y a los comandantes y oficiales de los demás cuerpos militares del Vaticano, es decir, guardias suizas, guardias palatinos genoveses.

El 27 recibirá a los oficiales del disuelto ejército pontificio.

El 28 empezarán las recepciones, que se hacen en el Vaticano particularmente, del cuerpo diplomático acreditado.

El embajador de España, será recibido el primero. El día siguiente será recibido el de Austria. Luego el de Portugal y sucesivamente los ministros y enviados extraordinarios.

El día 31 será recibido su alteza eminentísima el gran maestro de la Orden de Malta, junto con los caballeros residentes en Roma.

En el Consistorio de ayer los abogados consistoriales leyeron al Papa la *Peroratio*, pidiendo se dignara aprobar el fallo de la Congregación de Ritos, dictándose poderes beatificar al venerable siervo de Dios, Antonio María Claret, apóstol catalán.

El Papa aprobó el fallo. Es muy probable que esa beatificación se celebre dentro del año próximo; tal vez junto con la canonización del beato José Oriol.

Varios periódicos franceses han afirmado en estos días que a mediados del próximo Febrero se celebrará en París una reunión plenaria del episcopado francés, presidiéndola el cardenal Richiard.

Ahora bien, puede asegurarse, por informes que tengo del Vaticano, que la noticia no es exacta. Tal vez, se equivocaron los periodistas con motivo de las reuniones regionales que, según los acuerdos tomados con la Santa Sede, se celebrarán por los obispos cada vez que aquellos lo juzgen oportuno.

Por otra parte, me dijeron no hay motivos, hoy por hoy, que reclamen una reunión plenaria de los obispos franceses. Lo que importa ahora es trabajar con ahínco para la reorganización de la vida diocesana. Esto lo tienen comprendido perfectamente los prelados franceses, y, por tanto, se han apresurado, con admirable concordia y con celo especial, a cumplir las órdenes que para el logro de tan importante objeto tiene repartidas el Pontífice, el cual, si por una parte lamenta la ruptura de las relaciones diplomáticas con Francia, rinde gracias a aquélla, por haberse verificado aquélla, ha sido posible eliminar del episcopado francés ciertos elementos que, impuestos por los gobiernos masónicos, favorecían más bien los intereses del anticlericalismo, que los de la Iglesia católica.

Según informes oficiales, puede calcularse este año la producción del vino en Italia en 55 millones de hectolitros. Cantidad que no se alcanzó desde hace veinte años.

GUGLIEMI.

TRES NOTICIAS

Nueva York 28.—Un americano de corazón, Jacques Paul, opina que la crisis financiera se debe vencer gastando todo lo posible.

Ayer, para festejar la entrada en sociedad de su única hija, Paul invitó a

ca los nuevos refuerzos. Propónese llevar las operaciones vigorosamente, para acabar su gestión lo antes posible. En cuanto quede organizada la policía, de conformidad con el acta de Algeciras, abandonará el ejército francés Casablanca.

Los periódicos más optimistas piensan que las tropas francesas deben permanecer en Casablanca aún bastantes meses.

Contra el régimen autocrático

París 27.—Ha comenzado en San Petersburgo la vista del proceso incoado contra los firmantes del manifiesto de Viburgo, dirigido al pueblo ruso después de los sangrientos sucesos de la represión autocrática.

Inmenso gentío llenaba la sala. Los acusados tienen la ardiente simpatía de toda la nueva Rusia.

Los ex-diputados Petrankovitch, Koshkin y Nadokoff declararon elocuentemente que todos habían cumplido con su deber firmando el manifiesto.

Petrankovitch dijo: Si por este proceso se nos condena a prisión, iremos contentos de haber cumplido el mandato del pueblo ruso, convencidos de que el país sabrá aprovecharse.

—Cualquiera que sea nuestra suerte, dijo Koshkin, no podrá compararse a los sufrimientos reportados por nuestros antecesores, los que lucharon y sucumbieron por la libertad.

—Si no hubiéramos firmado ese manifiesto habríamos cometido una traición—agregó Nadokoff.—Otros acusados hicieron manifestaciones análogas.

Además de las declaraciones de los diputados del pueblo, que fueron acogidas con entusiasmo y con tumultuosos rumores entre el público, han tenido verdadero interés las de tres obreros que afirmaron valerosamente preferir la muerte al perjurio.

—Estamos dispuestos a morir por la libertad—agregaron.—Y deseamos que el ejemplo de los miembros de la primera Duma sirva para dar ánimos al pueblo, con lo cual lograremos derrocar este régimen.

Entre el público se hallaban las familias de muchos acusados y gran número de señoras, incluso la mujer de Mouroutseff.

Se espera que, a pesar de la libertad

de palabra de los procesados, el Tribunal no se atreva a condenarlos.

Hay en toda Rusia automas de un nuevo movimiento revolucionario.

De San Petersburgo el Gobierno ha comenzado a enviar apresuradamente tropas encargadas de reforzar la vigilancia en las costas y en la frontera finlandesa.

En Baku, los revolucionarios han arrojado dos bombas contra el jefe de policía. Las bombas destruyeron el carruaje, pero el jefe resultó a salvo. Un agente quedó gravemente herido.

El Consejo de guerra de Vladivostok ha juzgado a los 73 marineros amotinados en la cañonera «Maudshur». Han sentenciado el fusilamiento de cinco, que fueron los promovedores del motín.

Información

Elogio a la casa Bonet

De una crónica que publica el sesudo diario madrileño *La Epoca* titulada *Casastilla de Boda*, cortamos los siguientes párrafos por tratarse de un industrial establecido en esta ciudad.

En el hotel de los marqueses de Argüelles ha estado expuesta la canastilla de boda de su hija Amalie Bernaldo de Quirós, cuyo enlace con D. Manuel de Liñán y León se celebrará el día 1.º de Enero.

Por los selones de la antigua *Huerta de Cánovas* han desfilar con este motivo muchas señoras de la sociedad madrileña, admiran el soberbio *trousseau* y los magníficos regalos, y haciendo elogios de su elegancia, de su riqueza y de su buen gusto.

Merecerá un capítulo especial la descripción de los bordados que en las ropas de casa y otras ha realizado la célebre casa de D. Manuel Bonet, de Palma de Mallorca.

Son una maravilla de buen gusto, de verdadero arte, por el dibujo y por la ejecución, que parece obra de repujado.

Es curioso recordar que cuando la Reina Alejandra de Inglaterra estuvo en Palma de Mallorca, adquirió todos los bordados que encontró en la casa del Sr. Bonet. Y en ocasión del viaje de nuestros Reyes a Londres, la augusta dama dijo a una persona de la comitiva de S. M. que no había visto nunca bordados tan perfectos como los de aquella casa española.

Justo es consignar, en efecto, ya que en el extranjero se nos aventaja en otras cosas, que los bordados del Sr. Bonet superan en arte y buen gusto a cuanto en el extranjero pueda verse.

La «Cruz Roja»

Ayer mañana bajo la presidencia de don Rafael Barrera, la Comisión de *La Cruz Roja* de los Hostales celebró junta general extraordinaria para proceder a la renovación de cargos de la Directiva.

Por unanimidad resultaron elegidos Presidente don José Romaguera Sastré, Vice-presidente don Mateo Elías de Quirós, Secretario Contador don Juan M. Lozano, Depositario don Rafael Borrás Sastré y Vocales don Guillermo Serra y don Juan Muntaner.

La nueva junta Directiva de la Comisión de La Puebla ha quedado formada de la siguiente manera: Presidente, don Felipe Serra Simó. Vice-Presidente, don Melchor Barceló Perelló. Depositario, don Juan Aguiló. Vocales, don Bartolomé Cladera Solís, y don Jerónimo Torres Cladera.

Los aranceles judiciales

La *Gaceta* publica un decreto del ministerio de Gracia y Justicia, relativo a los aranceles judiciales.

Consta de un artículo único, en el que se dispone que los juzgados y tribunales municipales continuarán aplicando, provisionalmente, desde 1.º de enero próximo, los aranceles hoy en vi-

gencia, aunque no se acredite que lo rifican con interés.

La Protectora

Por acuerdo de la Junta Directiva de la Sociedad de Socorros mutuos «Protectora», del día 10 del actual, se acordó ayer en dicha Sociedad el anuncio para amortizar diez acciones correspondientes a la amortización de las acciones con los números 154, 182, 242, 295, 335, 385, 393, 446 y 472 pertenecientes a los señores D. Bartolomé Sabater, D. Marcos Carbonell, D. Pedro Llorrens, D. Sebastián Oliver, D. Miguel Frau, D. Francisco Carrascosa, D. Jaime Suau y D. Jaime Arbo, los que pueden presentarse al cobro el día que tengan por conveniente.

Celebramos que dicha sociedad, cuyas atenciones perentorias no le habrán permitido durante los últimos años, cobrar los acostumbrados sorteos para extinguir la deuda contraída por construcción del edificio social, vuelva resuandando.

Militares

El *Diario Oficial del Ministerio de Guerra* publica un real orden disponiendo que la revista de comiando verifique el día 20 de enero próximo.

Publica también una disposición fijando las siguientes fechas para celebrar el derecho de abono de sueldo por turno de antigüedad a los jefes oficiales:

Tenientes coroneles: desde 4 de noviembre de 1896

Comandantes: 29 de abril de 1898

Capitanes: 29 de octubre de 1898

Tenientes: 20 de febrero de 1898.

El Patronato Obrero

Los niños del Patronato Obrero, dirige e instruyen todos los domingos los Seglares Católicos, en el claustro de San Francisco, se sortaron entre ellos, pavos, turrones, dulces y otros objetos.

Por la noche dichos niños, llorando al frente su bandera, recorrieron varias calles obsequiando con algunos objetos de felicitación a las autoridades.

En la Catedral

Ayer en la Catedral, se celebraron solemnes oficios divinos, propios de día, los cuales se vieron muy concurridos de fieles.

Ocupó el sagrado púlpito, el sacerdote don Antonio Truyol, director de la Academia de Latínidad del Seminario.

El señor Truyol predicaba por primera vez en aquella Basílica, y en el momento de la Bula, cuyo tema desarrolló con sencillez, demostró que tiene excelentes cualidades de orador, según pues su palabra está llena de un espíritu evangélico.

La puerta de Santa Margarita

En la sesión de esta mañana se acordó que el día 26 de este mes se reúna en sesión pública el asunto del demarcación de la puerta de Santa Margarita.

En ella se darán cuenta de las opiniones emitidas sobre el particular acerca de si debe ó no derribarse aquella puerta.

Entre las opiniones recibidas figuran la del ingeniero D. Eusebio Esteban que era opuesta con verdadero interés por la competencia que este señor tiene en estos asuntos.

El Sr. Estada, en su informe al presente que la puerta de referencia, dada que sea la existente cuando el Rey Don Jaime el Conquistador, cree que en aquel sitio ó inmediatamente ha habido una puerta árabe. Dice que la actual carece de valor artístico.

En su consecuencia cree que debe derribarse.

Después añade que en aquellas condiciones, si se quiere tener alguna recuerdo el hecho histórico, puede verse un monumento que, en la puerta del Sol, de Toledo; y adherir algunos de los vestigios que haya en la puerta de Santa Margarita.

Los inscriptos marítimos de Mallorca

Al departamento marítimo de Cartagena le ha correspondido por el aprobado por el parlamento número 223 inscriptos para los servicios de Armada.

El total de inscriptos que en Mallorca cumplen la edad señalada para ser en servicio este año es de 188.

La distribución de estos entre los ferreos distritos es la siguiente: Palma, 107; Alcudia, 18; Andratx, 58 y Sóller, 7.

El Capitán General del departamento de Cartagena ha solicitado ya 22 inscriptos que han de corresponder a Mallorca cuando se haga la distribución entre provincias marítimas del departamento, y los cuales marcharán al punto miércoles.

Se calcula que el total de inscriptos que le corresponden a Mallorca será de 30 a 40.

SUSCRIPCIONES

Ilustración Española y Americana.
Ilustración Artística.
Moda Elegante.
Blanco y Negro.
Nuevo Mundo.
Y en estas revistas se publican obras y extranjeras, se admiten suscripciones en LIBRERÍA TOUS

Fantasia húngara

El *Budapesti Hirdap*, el más importante periódico húngaro, que con frecuencia recibe inspiraciones ofiosas, publica un artículo sensacional que pretende revelar, ilustrándolo con mapas, el secreto de los pangermanistas y las etapas por que habrá de pasar Alemania para llegar a compartir después con Hungría la hegemonía en los Balcanes y en Levante.

Según ese plan, Hungría acabará por sufrir la suerte de Polonia.

La Croacia con la parte de Hungría habitada por serbios; es decir, toda la región meridional del reino de San Esteban, formaría la monarquía de la Gran Servia, bajo el protectorado alemán.

Rumania, potencia amiga de Alemania gobernada por un Hohenzollern, se anexaría toda la parte oriental de Hungría, exceptuando las comarcas de Transilvania habitadas por alemanes de origen los cuales formarían un margraviato germánico.

Los eslavos del Norte de Hungría, a quienes se trata de aborrecer, serían incorporados a Bohemia. La parte central de Hungría, donde se gradúa la densidad de la población magyara, formaría el margraviato húngaro, bajo el protectorado de Alemania.

Los derechos políticos de los húngaros dependerían únicamente de los reconocimientos de éstos en lengua alemana. Serían expropiados cuantos se hicieran notar por su actitud antigermana.

Y 5.º—El importe total de dichas costas se distribuirá por partes iguales: entre el juez, los adjuntos, el fiscal y el secretario.

Para los inundados

La *Gaceta* publica un real decreto de Hacienda que hace referencia a las provincias en las que últimamente hubo inundaciones. Como Baleares fué una de ellas, creemos oportuno decir que en dicho decreto se dispone lo siguiente: «Se autoriza a las Diputaciones de las provincias que hayan sufrido daños por las últimas inundaciones para que, no obstante lo dispuesto en el art. 98 del reglamento provisional de 30 de septiembre de 1885, puedan admitir, dentro de un plazo de quince días, a partir de hoy, las solicitudes que los Ayuntamientos de los pueblos inundados presenten para obtener perdón de la contribución que determina el art. 670 de la ley de 18 de junio de 1885; quedando siempre a salvo el derecho que a las Diputaciones provinciales concede el art. 99 del citado reglamento para apreciar la verdad de los daños sufridos.»

La fiesta de la Conquista

Mañana se celebrará la fiesta con que todos los años el Ayuntamiento de esta ciudad conmemora la fecha de la conquista de Mallorca.

En la catedral se dirán solemnes oficios divinos a los que asistirá el Ayuntamiento presidido por el señor Gobernador.

A las diez concurrirá a la Plaza de Cort una compañía del Rpto. Infantería de Palma con bandera y música para rendir honores al perdón real.

Dicha compañía disparará las tres salvas de ordenanza.

Nueva cooperativa

Noz causa inmensa satisfacción el ver como en esta provincia continúan creándose sociedades cooperativas de consumidores, que abaratan los artículos en un 20 y 2 por 100 sobre los precios que rigen en las tiendas.

En el caserío de Llucanansa (Menorca) hoy ha empezado a funcionar una nueva cooperativa con el título de «La Unión Agrícola Llucanansa».

Forman su Junta el Gobierno los señores cuyos nombres se expresan: Presidente: don Agustín Expósito Expósito. Vice-Presidentes: don Cristóbal Villalonga Carreras. Secretario: don José Seguí Mora. Vice-secretario: don Francisco Saura Olivés. Tesorero: don Juan Pons Sintés. Vocales: don Juan Pons Tudurí y don Juan Vidal Gomila.

A los maestros jubilados

En reciente circular se recuerda que durante el mes de Enero de cada año los jubilados y pensionistas estarán obligados a presentarse al Presidente de la Junta local del pueblo donde tenga fijada su residencia ó al de la provincial en las capitales de provincia, con objeto de que puedan aquellas autoridades certificar ante la Junta provincial a que pertenecen la existencia de los participes en el disfrute del Montepío.

Caminos vecinales

Por una real orden reciente se han modificado los créditos asignados para cada provincia con cargo al concepto 6.º, artículo 1.º; capítulo X, del presupuesto, en la real orden de 1.º de Julio último, en relación con la de 6 de Noviembre posterior.

La cantidad definitivamente consignada para caminos de nueva construcción y para subvenciones de caminos que se construyan con sujeción a la ley vigente y a su reglamento resultan ser en Baleares de 42 000 pesetas.

Tenemos entendido que antes de finalizar este año se librará la referida cantidad a favor de la Junta provincial de caminos vecinales de esta provincia, a título de subvención para los caminos vecinales que se construyan con sujeción a la ley vigente de 31 de Julio de 1904 y su reglamento de 16 de mayo de 1905.

El presidente de dicha Junta, que es el Gobernador civil, se dispone que hará inmediatamente el libramiento y lo depositará en la Sucursal de la Caja de Depósitos, a su disposición, mediante la previa autorización de la dirección general de Obras Públicas, que ambas entidades han de intervenir en la fijación y aplicación de las subvenciones.

La referida cantidad, en virtud del art. 1.º del Real decreto de 13 del mes corriente se considera como recurso a emplear en el año próximo de 1908, y la que no se emplee en éste se reintegrará para hacer un nuevo reparto adicional entre las demás provincias, con arreglo al art. 43 del reglamento de caminos vecinales.

Habilitados de clases pasivas

La *Gaceta* publica una Real orden de Hacienda resolviendo una instancia de los prestanombres de esta corte solicitando la modificación del epígrafe 62 de la tarifa 2.ª de contribución industrial, por el que tributan, para las industrias de Madrid y Barcelona quedan sometidos a la misma tributación.

El ministro de Hacienda ha desestimado esta instancia «por estimar que en esta villa tiene la industria de prestanombres mayor importancia y desarrollo y produce más lucrativos rendimientos que en la capital de Cataluña, y además, de acuerdo con lo propuesto por la Dirección de Contribuciones, ha resuelto que de la tarifa 2.ª, epígrafe 62, se suprima el párrafo 2.º, y que el núm. 5 de la misma tarifa se adicione con la siguiente disposición: «Se comprende también en este epígrafe a los habilitados ó apoderados de clases que perciban sus haberes del Estado, Provincia ó Municipio, que se dediquen a anticipar pagas ó que presten dinero en cualquier

de palabra de los procesados, el Tribunal no se atreva a condenarlos.

Hay en toda Rusia automas de un nuevo movimiento revolucionario.

De San Petersburgo el Gobierno ha comenzado a enviar apresuradamente tropas encargadas de reforzar la vigilancia en las costas y en la frontera finlandesa.

En Baku, los revolucionarios han arrojado dos bombas contra el jefe de policía. Las bombas destruyeron el carruaje, pero el jefe resultó a salvo. Un agente quedó gravemente herido.

El Consejo de guerra de Vladivostok ha juzgado a los 73 marineros amotinados en la cañonera «Maudshur». Han sentenciado el fusilamiento de cinco, que fueron los promovedores del motín.

Contra el régimen autocrático

París 27.—Ha comenzado en San Petersburgo la vista del proceso incoado contra los firmantes del manifiesto de Viburgo, dirigido al pueblo ruso después de los sangrientos sucesos de la represión autocrática.

Inmenso gentío llenaba la sala. Los acusados tienen la ardiente simpatía de toda la nueva Rusia.

Los ex-diputados Petrankovitch, Koshkin y Nadokoff declararon elocuentemente que todos habían cumplido con su deber firmando el manifiesto.

Petrankovitch dijo: Si por este proceso se nos condena a prisión, iremos contentos de haber cumplido el mandato del pueblo ruso, convencidos de que el país sabrá aprovecharse.

—Cualquiera que sea nuestra suerte, dijo Koshkin, no podrá compararse a los sufrimientos reportados por nuestros antecesores, los que lucharon y sucumbieron por la libertad.

—Si no hubiéramos firmado ese manifiesto habríamos cometido una traición—agregó Nadokoff.—Otros acusados hicieron manifestaciones análogas.

Además de las declaraciones de los diputados del pueblo, que fueron acogidas con entusiasmo y con tumultuosos rumores entre el público, han tenido verdadero interés las de tres obreros que afirmaron valerosamente preferir la muerte al perjurio.

—Estamos dispuestos a morir por la libertad—agregaron.—Y deseamos que el ejemplo de los miembros de la primera Duma sirva para dar ánimos al pueblo, con lo cual lograremos derrocar este régimen.

Entre el público se hallaban las familias de muchos acusados y gran número de señoras, incluso la mujer de Mouroutseff.

Se espera que, a pesar de la libertad

de palabra de los procesados, el Tribunal no se atreva a condenarlos.

Hay en toda Rusia automas de un nuevo movimiento revolucionario.

De San Petersburgo el Gobierno ha comenzado a enviar apresuradamente tropas encargadas de reforzar la vigilancia en las costas y en la frontera finlandesa.

En Baku, los revolucionarios han arrojado dos bombas contra el jefe de policía. Las bombas destruyeron el carruaje, pero el jefe resultó a salvo. Un agente quedó gravemente herido.

El Consejo de guerra de Vladivostok ha juzgado a los 73 marineros amotinados en la cañonera «Maudshur». Han sentenciado el fusilamiento de cinco, que fueron los promovedores del motín.

Información

Elogio a la casa Bonet

De una crónica que publica el sesudo diario madrileño *La Epoca* titulada *Casastilla de Boda*, cortamos los siguientes párrafos por tratarse de un industrial establecido en esta ciudad.

En el hotel de los marqueses de Argüelles ha estado expuesta la canastilla de boda de su hija Amalie Bernaldo de Quirós, cuyo enlace con D. Manuel de Liñán y León se celebrará el día 1.º de Enero.

Por los selones de la antigua *Huerta de Cánovas* han desfilar con este motivo muchas señoras de la sociedad madrileña, admiran el soberbio *trousseau* y los magníficos regalos, y haciendo elogios de su elegancia, de su riqueza y de su buen gusto.

Merecerá un capítulo especial la descripción de los bordados que en las ropas de casa y otras ha realizado la célebre casa de D. Manuel Bonet, de Palma de Mallorca.

Son una maravilla de buen gusto, de verdadero arte, por el dibujo y por la ejecución, que parece obra de repujado.

Es curioso recordar que cuando la Reina Alejandra de Inglaterra estuvo en Palma de Mallorca, adquirió todos los bordados que encontró en la casa del Sr. Bonet. Y en ocasión del viaje de nuestros Reyes a Londres, la augusta dama dijo a una persona de la comitiva de S. M. que no había visto nunca bordados tan perfectos como los de aquella casa española.

Justo es consignar, en efecto, ya que en el extranjero se nos aventaja en otras cosas, que los bordados del Sr. Bonet superan en arte y buen gusto a cuanto en el extranjero pueda verse.

La «Cruz Roja»

Ayer mañana bajo la presidencia de don Rafael Barrera, la Comisión de *La Cruz Roja* de los Hostales celebró junta general extraordinaria para proceder a la renovación de cargos de la Directiva.

Por unanimidad resultaron elegidos Presidente don José Romaguera Sastré, Vice-presidente don Mateo Elías de Quirós, Secretario Contador don Juan M. Lozano, Depositario don Rafael Borrás Sastré y Vocales don Guillermo Serra y don Juan Muntaner.

La nueva junta Directiva de la Comisión de La Puebla ha quedado formada de la siguiente manera: Presidente, don Felipe Serra Simó. Vice-Presidente, don Melchor Barceló Perelló. Depositario, don Juan Aguiló. Vocales, don Bartolomé Cladera Solís, y don Jerónimo Torres Cladera.

Los aranceles judiciales

La *Gaceta* publica un decreto del ministerio de Gracia y Justicia, relativo a los aranceles judiciales.

Consta de un artículo único, en el que se dispone que los juzgados y tribunales municipales continuarán aplicando, provisionalmente, desde 1.º de enero próximo, los aranceles hoy en vi-

gencia, aunque no se acredite que lo rifican con interés.

La Protectora

Por acuerdo de la Junta Directiva de la Sociedad de Socorros mutuos «Protectora», del día 10 del actual, se acordó ayer en dicha Sociedad el anuncio para amortizar diez acciones correspondientes a la amortización de las acciones con los números 154, 182, 242, 295, 335, 385, 393, 446 y 472 pertenecientes a los señores D. Bartolomé Sabater, D. Marcos Carbonell, D. Pedro Llorrens, D. Sebastián Oliver, D. Miguel Frau, D. Francisco Carrascosa, D. Jaime Suau y D. Jaime Arbo, los que pueden presentarse al cobro el día que tengan por conveniente.

Celebramos que dicha sociedad, cuyas atenciones perentorias no le habrán permitido durante los últimos años, cobrar los acostumbrados sorteos para extinguir la deuda contraída por construcción del edificio social, vuelva resuandando.

Militares

El *Diario Oficial del Ministerio de Guerra* publica un real orden disponiendo que la revista de comiando verifique el día 20 de enero próximo.

Publica también una disposición fijando las siguientes fechas para celebrar el derecho de abono de sueldo por turno de antigüedad a los jefes oficiales:

Tenientes coroneles: desde 4 de noviembre de 1896

Comandantes: 29 de abril de 1898

Capitanes: 29 de octubre de 1898

Tenientes: 20 de febrero de 1898.

El Patronato Obrero

Los niños del Patronato Obrero, dirige e instruyen todos los domingos los Seglares Católicos, en el claustro de San Francisco, se sortaron entre ellos, pavos, turrones, dulces y otros objetos.

Por la noche dichos niños, llorando al frente su bandera, recorrieron varias calles obsequiando con algunos objetos de felicitación a las autoridades.

En la Catedral

Ayer en la Catedral, se celebraron solemnes oficios divinos, propios de día, los cuales se vieron muy concurridos de fieles.

Ocupó el sagrado púlpito, el sacerdote don Antonio Truyol, director de la Academia de Latínidad del Seminario.

El señor Truyol predicaba por primera vez en aquella Basílica, y en el momento de la Bula, cuyo tema desarrolló con sencillez, demostró que tiene excelentes cualidades de orador, según pues su palabra está llena de un espíritu evangélico.

La puerta de Santa Margarita

En la sesión de esta mañana se acordó que el día 26 de este mes se reúna en sesión pública el asunto del demarcación de la puerta de Santa Margarita.

En ella se darán cuenta de las opiniones emitidas sobre el particular acerca de si debe ó no derribarse aquella puerta.

Entre las opiniones recibidas figuran la del ingeniero D. Eusebio Esteban que era opuesta con verdadero interés por la competencia que este señor tiene en estos asuntos.

El Sr. Estada, en su informe al presente que la puerta de referencia, dada que sea la existente cuando el Rey Don Jaime el Conquistador, cree que en aquel sitio ó inmediatamente ha habido una puerta árabe. Dice que la actual carece de valor artístico.

En su consecuencia cree que debe derribarse.

Después añade que en aquellas condiciones, si se quiere tener alguna recuerdo el hecho histórico, puede verse un monumento que, en la puerta del Sol, de Toledo; y adherir algunos de los vestigios que haya en la puerta de Santa Margarita.

Los inscriptos marítimos de Mallorca

Al departamento marítimo de Cartagena le ha correspondido por el aprobado por el parlamento número 223 inscriptos para los servicios de Armada.

El total de inscriptos que en Mallorca cumplen la edad señalada para ser en servicio este año es de 188.

La distribución de estos entre los ferreos distritos es la siguiente: Palma, 107; Alcudia, 18; Andratx, 58 y Sóller, 7.

El Capitán General del departamento de Cartagena ha solicitado ya 22 inscriptos que han de corresponder a Mallorca cuando se haga la distribución entre provincias marítimas del departamento, y los cuales marcharán al punto miércoles.

Se calcula que el total de inscriptos que le corresponden a Mallorca será de 30 a 40.

SUSCRIPCIONES

Ilustración Española y Americana.
Ilustración Artística.
Moda Elegante.
Blanco y Negro.
Nuevo Mundo.
Y en estas revistas se publican obras y extranjeras, se admiten suscripciones en LIBRERÍA TOUS

Almanaque 1908

DE GOTHA-HACHETTE
Ilustración Española y Americana
Esquella de la Torratxa
Bailey-Balliere
El Año en la Mano.
Y todos los que se publican de todos los países y de mérito artístico y de interés.
Librería de J. Tous, Plaza de Cort, 14 y 16

de palabra de los procesados, el Tribunal no se atreva a condenarlos.

Hay en toda Rusia automas de un nuevo movimiento revolucionario.

De San Petersburgo el Gobierno ha comenzado a enviar apresuradamente tropas encargadas de reforzar la vigilancia en las costas y en la frontera finlandesa.

En Baku, los revolucionarios han arrojado dos bombas contra el jefe de policía. Las bombas destruyeron el carruaje, pero el jefe resultó a salvo. Un agente quedó gravemente herido.

El Consejo de guerra de Vladivostok ha juzgado a los 73 marineros amotinados en la cañonera «Maudshur». Han sentenciado el fusilamiento de cinco, que fueron los promovedores del motín.

Contra el régimen autocrático

París 27.—Ha comenzado en San Petersburgo la vista del proceso incoado contra los firmantes del manifiesto de Viburgo, dirigido al pueblo ruso después de los sangrientos sucesos de la represión autocrática.

Inmenso gentío llenaba la sala. Los acusados tienen la ardiente simpatía de toda la nueva Rusia.

Los ex-diputados Petrankovitch, Koshkin y Nadokoff declararon elocuentemente que todos habían cumplido con su deber firmando el manifiesto.

Petrankovitch dijo: Si por este proceso se nos condena a prisión, iremos contentos de haber cumplido el mandato del pueblo ruso, convencidos de que el país sabrá aprovecharse.

—Cualquiera que sea nuestra suerte, dijo Koshkin, no podrá compararse a los sufrimientos reportados por nuestros antecesores, los que lucharon y sucumbieron por la libertad.

—Si no hubiéramos firmado ese manifiesto habríamos cometido una traición—agregó Nadokoff.—Otros acusados hicieron manifestaciones análogas.

Además de las declaraciones de los diputados del pueblo, que fueron acogidas con entusiasmo y con tumultuosos rumores entre el público, han tenido verdadero interés las de tres obreros que afirmaron valerosamente preferir la muerte al perjurio.

—Estamos dispuestos a morir por la libertad—agregaron.—Y deseamos que el ejemplo de los miembros de la primera Duma sirva para dar ánimos al pueblo, con lo cual lograremos derrocar este régimen.

Entre el público se hallaban las familias de muchos acusados y gran número de señoras, incluso la mujer de Mouroutseff.

Se espera que, a pesar de la libertad

de palabra de los procesados, el Tribunal no se atreva a condenarlos.

Hay en toda Rusia automas de un nuevo movimiento revolucionario.

De San Petersburgo el Gobierno ha comenzado a enviar apresuradamente tropas encargadas de reforzar la vigilancia en las costas y en la frontera finlandesa.

En Baku, los revolucionarios han arrojado dos bombas contra el jefe de policía. Las bombas destruyeron el carruaje, pero el jefe resultó a salvo. Un agente quedó gravemente herido.

El Consejo de guerra de Vladivostok ha juzgado a los 73 marineros amotinados en la cañonera «Maudshur». Han sentenciado el fusilamiento de cinco, que fueron los promovedores del motín.

Información

Elogio a la casa Bonet

De una crónica que publica el sesudo diario madrileño *La Epoca* titulada *Casastilla de Boda*, cortamos los siguientes párrafos por tratarse de un industrial establecido en esta ciudad.

En el hotel de los marqueses de Argüelles ha estado expuesta la canastilla de boda de su hija Amalie Bernaldo de Quirós, cuyo enlace con D. Manuel de Liñán y León se celebrará el día 1.º de Enero.

Por los selones de la antigua *Huerta de Cánovas* han desfilar con este motivo muchas señoras de la sociedad madrileña, admiran el soberbio *trousseau* y los magníficos regalos, y haciendo elogios de su elegancia, de su riqueza y de su buen gusto.

Merecerá un capítulo especial la descripción de los bordados que en las ropas de casa y otras ha realizado la célebre casa de D. Manuel Bonet, de Palma de Mallorca.

Son una maravilla de buen gusto, de verdadero arte, por el dibujo y por la ejecución, que parece obra de repujado.

Es curioso recordar que cuando la Reina Alejandra de Inglaterra estuvo en Palma de Mallorca, adquirió todos los bordados que encontró en la casa del Sr. Bonet. Y en ocasión del viaje de nuestros Reyes a Londres, la augusta dama dijo a una persona de la comitiva de S. M. que no había visto nunca bordados tan perfectos como los de aquella casa española.

Justo es consignar, en efecto, ya que en el extranjero se nos aventaja en otras cosas, que los bordados del Sr. Bonet superan en arte y buen gusto a cuanto en el extranjero pueda verse.

La «Cruz Roja»

Ayer mañana bajo la presidencia de don Rafael Barrera, la Comisión de *La Cruz Roja* de los Hostales celebró junta general extraordinaria para proceder a la renovación de cargos de la Directiva.

Por unanimidad resultaron elegidos Presidente don José Romaguera Sastré, Vice-presidente don Mateo Elías de Quirós, Secretario Contador don Juan M. Lozano, Depositario don Rafael Borrás Sastré y Vocales don Guillermo Serra y don Juan Muntaner.

La nueva junta Directiva de la Comisión de La Puebla ha quedado formada de la siguiente manera: Presidente, don Felipe Serra Simó. Vice-Presidente, don Melchor Barceló Perelló. Depositario, don Juan Aguiló. Vocales, don Bartolomé Cladera Solís, y don Jerónimo Torres Cladera.

Los aranceles judiciales

La *Gaceta* publica un decreto del ministerio de Gracia y Justicia, relativo a los aranceles judiciales.

Consta de un artículo único, en el que se dispone que los juzgados y tribunales municipales continuarán aplicando, provisionalmente, desde 1.º de enero próximo, los aranceles hoy en vi-

gencia, aunque no se acredite que lo rifican con interés.

La Protectora

Por acuerdo de la Junta Directiva de la Sociedad de Socorros mutuos «Protectora», del día 10 del actual, se acordó ayer en dicha Sociedad el anuncio para amortizar diez acciones correspondientes a la amortización de las acciones con los números 154, 182, 242, 295, 335, 385, 393, 446 y 472 pertenecientes a los señores D. Bartolomé Sabater, D. Marcos Carbonell, D. Pedro Llorrens, D. Sebastián Oliver, D. Miguel Frau, D. Francisco Carrascosa, D. Jaime Suau y D. Jaime Arbo, los que pueden presentarse al cobro el día que tengan por conveniente.

Celebramos que dicha sociedad, cuyas atenciones perentorias no le habrán permitido durante los últimos años, cobrar los acostumbrados sorteos para extinguir la deuda contraída por construcción del edificio social, vuelva resuandando.

Militares

El *Diario Oficial del Ministerio de Guerra* publica un real orden disponiendo que la revista de comiando verifique el día 20 de enero próximo.

Publica también una disposición fijando las siguientes fechas para celebrar el derecho de abono de sueldo por turno de antigüedad a los jefes oficiales:

Tenientes coroneles: desde 4 de noviembre de 1896

Comandantes: 29 de abril de 1898

Capitanes: 29 de octubre de 1898

Tenientes: 20 de febrero de 1898.

El Patronato Obrero

Los niños del Patronato Obrero, dirige e instruyen todos los domingos los Seglares Católicos, en el claustro de San Francisco, se sortaron entre ellos, pavos, turrones, dulces y otros objetos.

Por la noche dichos niños, llorando al frente su bandera, recorrieron varias calles obsequiando con algunos objetos de felicitación a las autoridades.

En la Catedral

Ayer en la Catedral, se celebraron solemnes oficios divinos, propios de día, los cuales se vieron muy concurridos de fieles.

Ocupó el sagrado púlpito, el sacerdote don Antonio Truyol, director de la Academia de Latínidad del Seminario.

El señor Truyol predicaba por primera vez en aquella Basílica, y en el momento de la Bula, cuyo tema desarrolló con sencillez, demostró que tiene excelentes cualidades de orador, según pues su palabra está llena de un espíritu evangélico.

La puerta de Santa Margarita

En la sesión de esta mañana se acordó que el día 26 de este mes se reúna en sesión pública el asunto del demarcación de la puerta de Santa Margarita.

En ella se darán cuenta de las opiniones emitidas sobre el particular acerca de si debe ó no derribarse aquella puerta.

Entre las opiniones recibidas figuran la del ingeniero D. Eusebio Esteban que era opuesta con verdadero interés por la competencia que este señor tiene en estos asuntos.

El Sr. Estada, en su informe al presente que la puerta de referencia, dada que sea la existente cuando el Rey Don Jaime el Conquistador, cree que en aquel sitio ó inmediatamente ha hab

Notas del Carnet

Se han unido en el indisoluble lazo matrimonial el Vice-consul de No...

Salidas A las seis y media ha salido para Barcelona el vapor «Balear».

misión provincial, manifestando quedar rebajada en 150 ptas. la parte de alquiler...

Gacetillas Ha sido puesta a disposición del Juzgado una mujer que en la calle de Campo...

En Manacor la congregación de Luises ha renudado las funciones dramáticas en el teatro de su propiedad.

Por telégrafo Aumentan las aguas Madrid 30 (10'40 m) El periódico Le Matin dice que en Casablanca aumentan las lluvias.

RELIGIOSAS

Para mañana Santos.—Silvestre, papa y Coloma, virgen.

AYUNTAMIENTO

SESION DE HOY El Ayuntamiento hoy a las doce y cuarto ha celebrado sesión presidida por el Alcalde Sr. Rosselló y Cazador.

The BERLITZ

SCHOOLS OF LANGUAGES ENSEN. NZA PRACTICA DE IDIOMAS

FELICITACIONES

Tarjetas postales con alegorías de Navidad y Año Nuevo.

LA BOLSA

Madrid 30 (4 t.) Interior contado 82 65

La Ultima Hora

Los que se suscriben a este periódico desde 1.º de Enero próximo recibirán como regalo el hermoso calendario japonés para 1908 y todos los cuadernos publicados de La Campana de la Almudaina

Juan Matons

Pongan la atención... En las últimas NOVEDADES que ha recibido la CASA MATONS procedentes de los principales Centros de Modas en Francia, Tailandia, Génova de puato pañolera, lana...

Can Juanet

Particula a sus numerosos clientes y al público en general haber recibido los artículos de INVIERNO para Señoras y Señoras...

Extensas surtidas para todas las clases sociales—SASTRERIA—Se confeccionan toda clase de trajes...

EMULSION MADAL

Desaparecen en breves días dispepsias, gastralgias, y catarros gástricos, como lo certifican millares de curados...

Estómago artificial

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencias, pesadumbres y dolores del estómago, cintura y espalda, etc. desaparecen al siguiente día de usar el

Gran regalo a nuestros lectores

de Bonitos y elegantes cuadros pintados al óleo con sus correspondientes marcos nogal y de visillo durado.

Nuestros lectores podrán pasar por poco precio estos bonitos cuadros haciendo la siguiente combinación:

Cupón Prima VALE POR UN CUADRO PARA EL QUE ACOMPAÑO PESETAS EXPOSICION JUAN CALCINA PALMA

y mediatamente se entrega a empeño de una de las cantidades que á continuación se expresan podrá estar en la Exposición que en la calle de Pelaires ha instalado

Juan Calcina

Un cupón prima acompañado de 3'60 pesetas un cuadro de 18-22. Un cupón prima acompañado de 6 pesetas un cuadro de 20-26. Un cupón prima acompañado de 9 pesetas un cuadro de 24-30. Un cupón prima acompañado de 12'50 pesetas un cuadro de 30-36. Un cupón prima acompañado de 15'50 pesetas un cuadro de 36-42.

Para que los cupones sean válidos deben ir todos provistos de la contrasigna impresa por el CENTRO DE ANUNCIOS, P. de Santa Eulalia 10—Palma

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico. El día 17 de enero saldrá de Bilbao, el 26 de Santander y el 21 de Coruña el vapor REINA MARIA CRISTINA, directamente para Habana y Veracruz...

Un progreso de la ciencia Mediante los Medicamentos NAPOLIARKON

Los Oeñtes Napoliarkon donan á las vías gástrico-uritarias el estado normal, evitando el uso de los peligrosos cáusticos...

No más anemia Y SUS TRISTES CONSECUENCIAS

Medicamento superior á todos los conocidos hasta hoy. Celebridades médicas extranjeras lo recetan siempre para dar bienestar, buen color, fuerzas y vida...

Exito

Al observar que por el uso de este específico y lográndose el éxito en las farmacias.

Se alquila

Una bonita casa en calle de la Heróica nº 11 con rebouca, establo, corral, cisterna y trasvaseos con tres cuartos de baño y rados. Informar en la misma.

Fuera braguero

Se garantiza su curación sin el uso de medicación interna. Dirigirse á DON CARRERAS, dr. en Medicina, Diputado Municipal, Barcelona, seccion 8-B.

VENTA

De un caballo y carruaje y cuatro animales en venta. Informar en este correo de Anuncios de Santa Eulalia.

DOLOR

Rumático Inflamatorio y Nervioso con el tan acreditado

Benorragia

Recetas y medicamentos para la curación de las hemorragias.

Capsulas Valthy de Gorgas

Frasco 5 pías en todas las farmacias. Depósito general: Balmes 69, Barcelona.

Ganga

Se venden á cualquier precio diez toneladas de carbón de primera calidad...

LOECHES (La Margarita)

Agua mineral natural purgante y curativa de los cálculos, herpes, seborreas, arañas, eczema, y en general, las enfermedades de la piel...

EMULSION FORCADA

Gran reconstituyente para niños débiles, niños de piernas y desgastados, y para flacos, escrofulosos, desnutridos, anémicos y debilitados.

Lloid italiano

Compañía de vapores rápidos y directos. Estos buques hacen la travesía en DIEZ Y SEIS DIAS entre Barcelona y Buenos Aires...

Vapores Directos LINEA DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas saldrá el día 31 de Diciembre el vapor

onde Wilfredo LINEA DE LA AMERICA DEL SUR

Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona el 31 del corriente Diciembre el vapor

HISTOGENO LLOPIS

Curación radical de la tuberculosis pulmonar y enfermedades de las vías respiratorias.

Solucion Benedicto

Preparación de las raíces para curar la tuberculosis, bronquitis, salterios crónicos, nefritis, etc.

Estómago

Curación radical e infalible de sus enfermedades, desde la simple inapetencia hasta las más rebeldes dispepsias y digestiones difíciles.

Quinta de 1908

La sociedad de seguro MONTE BENEFICO establecida en la Coruña, reúne un capital de 800 pesetas...

Vapores correos italianos

Con itinerario fijo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Serv. de rápido SEMANAL combinado entre las compañías Navegaciones Generales y la V-loc.

CAMPANIA

Empleando solo 16 días en la navegación. Admite carga y pasajeros. Para informes señores Salom y Rullán, plaza de la Libertad 3—Palma.

Sociedad Anónima Española KÖRTING

Instalaciones de motores Körting para piración, las más económicas en su funcionamiento...

Tricófero Padró

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Su uso es esencial para el color natural.

Herpes, escrófulas, tuberculosis

El depurativo y reconstituyente de estas enfermedades y en general de las humerales infecciosas.

¡Epilépticos! ¡Nerviosos!

CURA SOLO CON LOS CELEBRES POLVOS de Cav. Claudio Cassarini de BOLOGNA (Italia).

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos. Demosio conat, Madrid—C. de Obispo n.º 1, Paseo de Recoletos. Garantías. Capital social, 12.000.000 pts. afectivas.

Subdirección en Palma.—Plaza de la Constitución 44-2.º